

毀田納西州逾40商店 清晨作案僅3人傷

美國田納西州昨日發生一宗撲朔迷離的汽車爆炸案，首府納什維爾市中心一架露營車在聖誕節早上突然爆炸，附近最少41間商店及當地通訊設備損毀，更導致納什維爾國際機場一度因通訊問題而暫停航班升降，事件造成3人受傷，送院後情況穩定。不過案件充滿謎團，調查人員在現場發現疑似人體殘骸，而現場事前曾傳出槍聲，露營車爆炸前亦曾發出廣播，警告炸彈會在15分鐘內引爆，附近民眾因此能及時疏散。

美神秘爆炸案 廣播疏散遺殘肢



路邊監控拍下疑似肇事露營車。美聯社

爆炸發生於清晨約6時30分，警員接報指現場響起槍聲，以為發生槍擊案，趕到現場後未有發現槍手，卻見到涉事露營車，並聽到車上傳出一把電腦合成的女聲，指「炸彈將於15分鐘內爆炸」，又多次重複「如果你聽到這段訊息，立刻疏散」，並持續倒數至爆炸一刻。警員立即逐家逐戶拍門，敦促附近居民疏散，同時要求爆炸品處理人員增援，不過人員未及抵達，汽車便已爆炸。

損電話機房 阻航班升降

案發地點是納什維爾的旅遊區，設有不少酒吧和餐廳，並鄰近大型電訊商AT&T一棟電話機房，與該公司辦公室大樓亦僅一街之隔，幸好案發時間是聖誕節清晨，街上人流稀疏，納什維爾市長庫珀稱，若爆炸在其他日子早上發生，後果將不堪設想。

爆炸威力強大，一名警員被震倒地上，另有一名警員一度失去聽力，但無人重傷，亦沒有發現死者。然而警員事後在現場發現疑為人體殘肢，需進行檢驗，未知是否來自涉事露營車上。

由於AT&T的電話機房損毀，區內電話服務中斷，鄰近的肯塔基州和佐治亞州亦因此受影響，有警署曾通報緊急電話911無法使用，納什維爾國際機場一度因通訊中斷，被延暫停航班升降。

蓄意犯案 警未動機

在案發現場附近居住的麥科伊提到，他在爆炸前正在睡覺，聽到槍聲後被吵醒，望出窗外後沒有發現異樣，便返回床上睡覺。他形容爆炸就在他家門前發生，家中窗戶都被震碎，街上所有東西均着火燃燒，其中3輛汽車更陷入火海。

納什維爾警方指事件相信是蓄意行為，不過暫未知犯案動機，警方事先沒有收過任何警告，暫時亦無人承認責任。警方調查後發現，露營車在當日凌晨1時22分駛抵現場。案件目前由聯邦調查局(FBI)主導調查，總統特朗普和候任總統拜登均已得悉事件，並祝願傷者早日康復。 ■綜合報道



美國田納西州納什維爾市發生汽車爆炸案，造成3人受傷，現場滿目瘡痍。美聯社



現場有車輛燃起熊熊大火。美聯社



路邊商店損毀嚴重。路透社

聞警告急逃生 居民疑惡作劇

美國田納西州納什維爾市一架停泊路邊的露營車前日早上爆炸，波及附近住宅，由於現場傳出槍聲，加上露營車播放「炸彈預告」，驚醒在睡夢中的居民及時疏散。有居民形容事件非常可疑，認為是一場「可怕的惡作劇」，亦有人表示能避過一劫感到「非常幸運」。

威廉斯和她的同性配偶馬德洛姆於事發時在住所內睡覺，其間聽到屋外接連傳出槍聲後立即報警。威廉斯之後望出窗外，發現街上有一架舊款白色露營車，車輛正播放錄音，警告車上有炸彈，將於15分鐘內爆炸，並每隔一分鐘進行一次倒數。威廉斯見狀後再度報警，認為事件

不尋常，遂與馬德洛姆攜同寵物貓衝出屋外，趕緊駕駛私家車逃離現場。

慶幸留意「炸彈預告」

威廉斯和馬德洛姆事後憶述槍聲響，相信是預先錄製並經擴音器播放。雖然威廉斯的住所爆炸中損毀，但她慶幸自己留意到「炸彈預告」錄音，「否則我們將受重傷或被炸死」。

另一居民赫加蒂前日早上準備駕車外遊，他上車後剛關上車門，在一個街口外的露營車便發生爆炸，他慶幸自己未有受傷，坦言「非常幸運」。

■綜合報道

遇風暴 新冠 爆炸 市長：最艱苦一年



庫珀

在聖誕節發生汽車爆炸案的納什維爾市，今年經歷不少災難，除了新冠肺炎疫情肆虐外，3月曾遭龍捲風吹襲，導致25人死亡和大量房屋損毀，5月亦受風暴吹襲，逾13萬名居民斷電。市長庫珀前日不禁形容，「這是納什維爾最艱苦一年」。

納什維爾設有不少酒吧，並經常舉行音樂表演，因此吸引不少遊客到訪，但今年受疫情打擊，酒吧被關門，很多娛樂節目取消，猶如「鬼城」。除疫症肆虐外，納什維爾今年3月亦接連遭多個龍捲風吹襲，25名死者中包括5名兒童，很多房屋、餐廳和教堂變成頹垣敗瓦。在5月，納什維爾遭遇強烈風暴，大量房屋和電纜損毀，逾13萬人斷電，為當地有記錄以來最大規模停電事故之一。

庫珀表示，雖然納什維爾今年迎來不少挑戰，但民眾不會失去鬥志，他有信心市民在艱難時刻將團結一致。 ■綜合報道



特朗普拒絕簽署抗疫紓困法案，令1,400萬人的額外失業救濟金無法延長領取。圖為等待救助的失業人士。資料圖片

特朗普拒簽紓困案 1400萬人無飯開

美國國會早前通過總值約9,000億美元(約7萬億港元)的抗疫紓困法案，但總統特朗普不滿法案對外國的援助金額過高，以及要求提高向國民發放的現金援助，因此拒絕簽署法案，令國民無法盡快獲得援助，全美約1,400萬人的額外失業救濟金於昨日到期後亦不獲延長。

共和民主兩黨經多月磋商後，日前終就法案達成共識，而白宮當時向共和黨高層保證，特朗普會同意這項法案。但在國會表決通過法案後，特朗普卻突然在白宮拍攝影片，直斥法案「可恥」，抱怨它給予外國太多資助，並要求將國民的現金援助額從600美元(約4,629港元)提高至

2,000美元(約1.5萬港元)，其表態令白宮幕僚也大感意外。眾議院共和黨人罕有在平安夜舉行會議，表明拒絕為援助金「加碼」。

聯邦政府或局部停擺

抗疫紓困法案支援州政府分發新冠肺炎疫苗，以及向受疫情重創的小商

戶提供資金，每周失業救濟金亦增加300美元(約2,314港元)，特朗普拒絕簽署法案，將令1,400萬人無法獲得額外失業救濟。紓困案同時包括1.4萬億美元(約10.8萬億港元)政府開支預算，若國會無法及時通過臨時開支法案，聯邦政府周二起將局部停擺。 ■美聯社/路透社

約翰遜促疑歐派撐貿易協議

英國與歐盟達成貿易協議後，歐盟27個成員國預計數日內通過協議，英國國會將在周三表決，首相約翰遜為免執政保守黨內部分疑歐派議員從中作梗，令協議無法過關，前日向他們發出WhatsApp訊息，敦促他們優先考慮國家利益，支持協議。

指民眾盼消除不明朗因素

保守黨內多名具法律背景的疑歐派議員將審視整份長達千頁的貿易協議，但部分議員不滿審視時間不足，令他們未經充分了解，便要投下信任票。約翰遜在向疑歐派發出的訊息中，指國民普遍希望盡快消除脫歐不明朗因素，讓政府和國會聚焦抗擊新冠肺炎疫情。

疑歐派陣營多名代表人物亦紛紛「唱好」協議，前國際貿易大臣霍林形容，英歐達成歷史性協議，是履行脫歐公投結果。內閣辦公室國務大臣高文浩指出，協議可助英歐發展特殊關係，同時結束脫歐公投以來的「醜陋政治」。

工黨黨魁施紀賢亦呼籲工黨議員支持協議，但有消息指黨內數名影子內閣成員將反對，不過預料在大部分保守黨議員支持下，協議可順利通過。 ■綜合報道



約翰遜日前宣布與歐盟達成貿易協議。美聯社

有反對脫歐人士在倫敦街頭示威。美聯社

試飛引擎故障 加航737MAX急降



加航同一型號的波音737MAX飛機。資料圖片

美國聯邦航空管理局(FAA)上月有條件批准波音737MAX型號飛機復飛後，試飛期間再發生事故，加拿大航空證實，一架載有3名機組人員的波音737-8MAX飛機，試飛時引擎出現故障，需緊急降落另一機場。

事發在上周二，肇事飛機原本由美國亞利桑那州前往加拿大蒙特利爾，但機師在起飛後不久，收到引擎懷疑出現問題的提示，決定關閉其中一個引擎，飛機最終在

亞利桑那州的圖森安全降落。有飛行追蹤網站透露，飛機起飛後不久，左翼引擎就出現液壓低壓指示，機組人員最初決定繼續飛行，但其後再收到左翼燃料不平衡的警告，決定關閉左邊引擎，並發出緊急訊號，最終成功降落圖森機場。

FAA上月取消對737MAX型號飛機長達20個月的禁飛令，要求波音和航空業者完成對飛機軟件和系統升級後才可載客。 ■路透社